

◆ 校长寄语

西安市东方中学党总支书记、校长李胜利：
追光少年 向阳而生

学研究基地校、西安市中小学创客教育实践室优秀学校、西安市首批“新优质”成长学校、西安市教育信息化创新应用示范校、西安市智慧校园、西安市科技教育特色学校等多项荣誉。

西安市东方中学是一所有着光荣办学传统的特色完全中学。东方中学老师们是一群有着教育理想和追求的现代教育人，他们不忘初心，勇于探索，甘于奉献，奋力耕耘学校教育教学事业高质量优质发展。我们的学校，犹如一座知识的殿堂，承载着无数的梦想与期待。

在这里，我们拥有一支富有激情、专业精湛的教师队伍，他们如同明亮的灯塔，引领着学生们在知识的海洋中破浪前行。学校秉持以人为本的教育理念，关注每一位学生的成长与发展，致力于培养具有创新精神、实践能力和社会责任感的优秀人才。

学校注重知识的传授，更注重品德的塑造；强调学术的成就，更强调个性的张扬。学校为同学们提供了丰富多彩的课程和活动，让每一个孩子都能找到自己的兴趣所在，挖掘自身的潜力，绽放出属于自己的独特光芒。

同学们，这里是孩子们梦想起航的地方。无论你来自何方，无论你的起点如何，只要你怀揣着对知识的渴望，对未来的憧憬，我们都将张开双臂欢迎你。在这里，你将收获知识、收获友谊、收获成长。希望同学们在东方中学里能够团结互助、勤学好问、锐意进取、永不言弃。也希望同学们更加珍惜中学生活的美好时光，做追光不止、向阳而生的好少年。用优雅阳光、礼貌友善去塑造少年的美好形象，用博学善思、遵纪守法去耕耘青春的沃土，成为一名“认真自律、阳光自信、基础扎实、素质全面”的人。

家长们，教育是一项伟大的合作，让我们携手共进，为孩子们的未来奠定坚实的基础。相信在大家的共同努力下，孩子们一定能在这片充满爱的校园里茁壮成长，迈向辉煌的明天。

请相信：你今天所做的选择和努力，在明天自会有答案和硕果。只要你生命里闪耀着光芒，怀揣着理想，付之于行动，学校必将成就你青春的梦想。

期待与大家在这充满希望的东方校园里相遇，共同书写崭新而美好的篇章！

西咸新区泾河新城第一中学
办适合的教育
建好玩的学校

本报讯(记者 赵福生)近日，西咸新区泾河新城第一中学对2024年新入职教师进行了为期4天的岗前培训，旨在帮助新教师了解学校办学理念、教学方法，以更好适应工作。

在校领导讲座环节，执行校长任康元为新教师带来了关于“办适合的教育，建好玩的学校”的深度培训。他通过列举具体的事例、展示相关的数据以及分享亲身经历，让新教师们清晰地看到了“适合的教育”所蕴含的因材施教、关注个体差异的重要内涵，以及“好玩的学校”所追求的充满活力、激发学生兴趣和创造力的校园氛围。为新教师们生动描绘了学校的教育愿景和发展方向。德育副校长李崇超以“立德树人，做温和而坚定的教师”为题，着重强调了师德在教育工作中的重要性，让新教师深刻认识到，只有具备高尚的师德，才能真正成为学生成长道路上的引路人。教学副校长饶春燕所带来的“自律自由，敬业专业，培养终

身学习者”的讲座，激励新教师们要在工作中始终保持自律，追求自由的创新精神，努力培养自己成为终身学习的践行者。新教师们普遍感到，校领导的讲座“接地气”。

在名师分享环节，罗靛老师进行了“如何上好一节课”的经验传授，让新教师们感到格外实用。教育专家薛翰铭的“指向师生共同发展的教师专业成长探索”的讲座，深入剖析了教师专业成长的路径和方法，强调了师生共同发展的重要意义。本次培训进行了校本研修活动，各备课组组长同组员们倾囊相授，分享教学经验和方法。

在实践观摩环节进行了公开课及评课活动，为新教师们提供了直观的教学范例。尤其早读课展示让新教师们学习如何有效组织和引导学生进行自主学习。

此外，还对新教师进行了智慧黑板、智学网和师阅网使用培训，提升他们对教学工具、辅助工具的应用能力。

西咸新区黄冈泾河中学
获多所高校授牌“优质生源基地”

在新高考改革的背景下，西咸新区黄冈泾河中学顺应时代浪潮，持续深化教育管理机制和育人模式改革，开展优质生源基地建设，扩大与高校在教学、科研以及创新人才培养选拔等方面的合作，为学生搭建开拓视野、增强素养的平台。学校先后被华中科技大学、西安交通大学、西北工业大学等多所双一流高校授牌为“优质生源基地”。这不仅是各所高校与学校密切合作的见证，更是学校之间学术交流层次进一步提升、中学教育与高校教育进一步走向融合的标志。

为进一步促进高等教育与基础教育深度融合，学校高度重视优质生源基地建设，多管齐下，全力构筑拔尖创新人才培养体系，与高校签订共培共育项目协议，邀请西安交通大学唐玉海教授、西北工业大学苟秉宸教授等来学校为学生作专业讲座，邀请高校招生办负责人来校进行强基政策宣讲，针对初高中学生科普大学专业，培养职业生涯规划意识。

在学校重大活动中，对接西北工业大学航模队、西安电子科技大学机器人团队，为学生作高端科技研发展示，让学生在义务教育阶段也能拓宽眼界，了解科学发展的未来。

西咸新区黄冈泾河中学应邀参加了高校关于实习基地建设、教育资源共享、学生实习就业、招生宣传、校友会建设等会谈。目前，学校已成为西北大学、陕西师范大学、西安外国语大学“大学生校外实习基地”，成为南开大学“爱国三问”育人基地。西咸黄冈中学还培育了一批批基础教育栋梁之材进高校，学生毕业后，又可以回到母校实习、教书育人，实现教育的反哺，促进教育资源共享。

西咸新区黄冈泾河中学积极探索将多元招考、多元录取、专项培养、跟踪评价相结合的一体化拔尖创新人才选拔与培养模式，“造地基”“谋大局”，创建C9学院，通过多维录取的方式，为全国最好的双一流高校输送一批优质的具有科技创新潜力的后备人才，把人才培养路径从“独木桥”变为“立交桥”。

学校还以优质生源基地建设为契机，进一步加强在招生和人才培养方面的合作，共同探索建立优质生源选拔、输送和培养的长效机制，不断整合优质教学资源，深耕教学，潜心育人，携手深化协同育人新合作，为师生创造更为广阔的学习和发展空间，促进学校教育教学质量更上一层楼，促进基础教育与高等教育深度融合。

马佩佩

西咸泾河泾华学校

陕西省标准化高中
学校代码:010544

招生计划

招收西安市城六区280人，
含体育特长生12人

>> 学校特色

学校始终坚持“让每个人都能看到成功的希望”的办学理念，以创建新时代“不一样学校”为抓手，积极践行“培养每个孩子都能成为有能力创造幸福的人”的育人思想，用好提升教学质量的“三驾马车”，扎实推进“自-精-合-练”有效课堂，让学生在“自学”“精讲”“合作探究”“巩固练习”等课堂环节中，发展思维，提升素养，最大限度提高课堂教学有效性。大力推行“12335”教研提质工程，提升教育教学质量，促进教师专业成长，为学校内涵式发展赋能。着力构建“1336”学生德育管理体系，从“习惯”“品质”“素养”等方面培养身心健康、人格健全、品学兼优的幸福学习生活者。同心建设“导师课堂”，从品质引导、学业辅导、生活指导、身心疏导、家校共导、生涯向导等六个方面对学生进行全方位的引导培

西咸泾河泾华学校创办于2003年，位于西咸新区泾河新城中心，是一所全封闭、十二年一贯制寄宿民办学校、陕西省标准化高中，学校占地面积202亩，现有在校学生3000余名。学校享有“省级园林单位”的美誉，四季有绿，三季花香，月季园、思进园、地理园美美与共，竹韵文化广场、樱花大道和谐自然，静心亭、青云台、向心湖清幽秀美，是一片远离尘嚣的教育净土。



养，打造亲情式师生关系，让学校成为孩子们的另一个家。积极践行“尊重赏识引导激励”教风，构建和谐师生关系，让每个人在这里都能得到最全面最好的发展。

>> 联系方式

招生咨询电话:029-36499069

学校地址:陕西省西咸新区泾河新城茯茶镇西一公里

